



Vážení spoluobčané,

slunečné léto je v plném proudu a nastal čas prázdnin, dovolených, odpočinku a cestování a také druhého vydání Lužanského zpravodaje ročníku 2023.

Stejně jako jsme na jaře projednávali možnost přístavby základní školy, řešili jsme v uplynulých měsících také využití hospodářské části objektu č. p. 125 – obecní dům ve středu obce. Po předchozí kladné zkušenosti s prací Ing. Tauchmana a jeho týmu na studii přístavby školy jsme ho pověřili také zpracováním studie na rekonstrukci hospodářské části objektu. Prakticky se jedná o stávající západní část objektu s chlévem a stodolou. Zadáním studie bylo vytvořit zázemí a dílny pro obecní zaměstnance a prostory pro obecní techniku. Studie svůj účel naplnila a kromě zmíněné šatny, dvou dílen, průjezdné garáže a dvou skladovacích prostor, umístil projektant do prvního patra objektu ještě čtyři malometrážní byty. Prostor kolem objektu je z jedné strany doplněn o dvě parkovací místa pro obecní zaměstnance a rampou pro čištění a údržbu zahradních traktorů, vnitřní dvůr je upraven zejména pro parkování zaměstnanců školní kuchyně a nájemníků stávajících a budoucích obecních bytů. Jak velkolepé jsou plány, stejně tak velkolepé jsou i předpokládané náklady – 17 mil. Kč. V červnu bylo vypsáno výběrové řízení na zpracovatele projektové dokumentace (ve stejném termínu je poptávána také dokumentace na přístavbu školy) a pokud se sejdou nabídky s představou zastupitelstva, začnou práce na projektové dokumentaci. Kdo se budete chtít se studií seznámit, je k nahlédnutí v kanceláři obecního úřadu a na internetových stránkách obce.

Na posledním zastupitelstvu byla schválena výměna oken ve společenské místnosti pod kinem v objektu čp. 145. Nabídková cena vítězného dodavatele činí 131 915 Kč a kromě šesti oken zahrnuje také výměnu zadních dveří do objektu. Hotovo by mělo být v září.

V průběhu července, ještě před poutí, budou na fotbalovém hřišti instalovány automatické závlahy. Jedná se o poslední aktivitu projektu Úpravy fotbalového areálu Lužany, který byl částkou 800 tis. Kč podpořen z programu Národní sportovní agentury Kabina 2021. Se spoluúčastí obce ve výši 600 tis. Kč se již podařilo vyměnit okna a dveře na fotbalových kabinách a vystrojit vrt a usadit dvě podzemní nádrže pro vodu na zavlažování hřiště. Aby byly kabiny ještě hezčí, investovali Sokolové, kterým kabiny a hřiště patří, do nátěru fasády. Věřme, že bude nejen jim, ale také hasičům a vlastně všem občanů, když se na hřišti sejdou při pálení čarodějnic nebo o pouti, upravený areál dlouho sloužit. Současně budeme doufat, že pravidelné sledování celého areálu odradí vandaly, kteří jezdí na hrací plochu autem a tím ji poškozují, ničí herní prvky dětského hřiště, jak tomu bylo nedávno, nebo znečišťují okolí kabin.

V rámci plánování úspor nákladů za elektrickou energii prověřujeme možnost snížení spotřeby elektřiny na veřejném osvětlení. Jedná se o jedno z opatření Místní energetické koncepce, kterou jsme si v minulém roce nechali zpracovat. Aktuálně se v obci nachází 133 ks osvětlovacích bodů s roční spotřebou elektrické energie ve výši 25 MWh a náklady ve výši 140 tis. Kč. Po dohodě se odbornou společností jsou dvě možná řešení. První je zachovat stávající svítidla a vyměnit pouze stávající sodíkové výbojky o příkonu cca 70 W za LED žárovky o příkonu 26 W. Předpokládané náklady na toto opatření jsou 180 tis. Kč, doba návratnosti je 2,14 let. Nevýhodou této varianty je, že svítidla jsou s barvou světla 3 000 K, na kterou nejsme na veřejném osvětlení zvyklí. Druhou variantou je výměna celých svítidel, kdy by bylo možné instalovat svítidla s nižší teplotou barvy světla, propojit ústřednou a celý systém zmodernizovat na dalších 25 let. Náklady na toto opatření jsou odhadovány na 1 600 tis. Kč. V tomto případě by bylo možné žádat o dotaci z MPO ve výši cca 450 tis. Kč. Doba návratnosti je cca 13,5 let. Výhodou tohoto řešení je možnost zvolit barvu světla bližší stávajícím výbojkám (požadavek dotace je max. 2700 K) a operativně řídit spotřebu světla (snižovat a zvyšovat výkon). Na zkoušku byly na 3 lampy u obecního úřadu nainstalovány LED žárovky s výkonem 26 W a barvou světla 3 000 K. Budeme rádi, když nám sdělíte svůj názor na daná svítidla, resp. na zvolenou barvu světla, zda se Vám líbí a vyhovuje Vaším potřebám. Vaše názory a připomínky očekáváme do pátku 14. července 2023 na email urad@luzany.cz nebo osobně v kanceláři Obecního úřadu Lužany. Vezmeme je v potaz při rozhodování o dalším postupu.

Na posledním jednání schválilo zastupitelstvo přijetí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje na projekt s názvem Úpravy autobusových čekáren v obci Lužany. Cílem projektu je zlepšení podmínek pro cestující hromadné autobusové dopravy v obci Lužany, a to jak z hlediska pohodlí, tak z hlediska bezpečnosti. Celkové předpokládané náklady projektu činí 1 304 tis. Kč, dotace byla poskytnuta ve výši 521 tis. Kč, max. však 50% uznatelných nákladů. Projekt má být dokončen nejpozději v listopadu 2024. V rámci projektu plánujeme nahradit stávající čekárny (u křížku, u obecního úřadu, u č. p. 200 a u silnice I/35) novými přístřešky, a to včetně nezbytného mobiliáře (koše, lavičky, případně plakátovací plochy) a opravy zpevněných povrchů. V jedné z lokalit (u silnice I/35) bude vybudován nový přístřešek. Současně budou všechny čekárny z důvodu zvýšení bezpečnosti osvětleny. Protože chceme, aby přístřešky co nejvíce vyhovovaly potřebám cestujících občanů z naší obce, žádáme Vás o pomoc při volbě uspořádání a vzhledu přístřešků. Kdo se chcete zapojit, zašlete do 14. července 2023 na

email urad@luzany.cz fotografii, náčrt nebo odkaz na výrobce či prodejce přístřešku, který by se dle Vašeho uvážení do naší obce nejlépe hodil. Samozřejmě se můžete dostavit také osobně do kanceláře Obecního úřadu Lužany a svůj tip nám sdělit ústně.

Ještě v květnu jsme měli dva zaměstnance na úklid obce a údržbu zeleně částečně placené z dotace z úřadu práce. Aktuálně bohužel ani jeden z nich nemůže svou práci vykonávat a na vzhledu obce je to bohužel znát. Naštěstí se nám podařilo sehnat jednoho pracovníka na údržbu zeleně a alespoň jednou se podařilo posekat úseky kolem cest. I přesto se mnozí upozornění, že tu a tam není posekáno, případně že máme trávu pohrabat či odvézt. Bohužel mi nezbyvá než zopakovat, že není v našich silách sekat více než dvakrát za rok všechny travnaté plochy, trávu hrabat ani odvázet. Naštěstí se najde v obci celá řada občanů, kteří se o prostory před svým domem, i když jim vlastnický nepatří, starají a trávu zde udržují. Touto cestou jim za odvedenou práci alespoň upřímně děkuji. Kdyby se našel nějaký šikovný brigádník, který by si chtěl přivydělat sekáním, určitě se ozvěte, na podmínkách se dohodneme.

Domy pod Mádlákem rostou a do konce roku budou některé z nich obývat noví občané. Na své majitele stále čeká poslední pozemek s výměrou 1 693 m² za cenu 2 099 320 Kč. Kdo máte o pozemek zájem, neváhejte se přihlásit.

Přeji Vám krásné léto a příjemnou dovolenou. A pokud budete něco potřebovat, tak nezapomeňte, že jsme tu pro Vás.

Martin Mitlöchner

Zveme občany na **Poutní varhanní koncert**, který se uskuteční v pátek 21. července od 18 hodin v kostele sv. Maří Magdalény v Lužanech. Zazní varhanní skladby v podání Radka Rejška.

Pouťové odpoledne se bude konat v sobotu 22. července od 15 hodin v areálu fotbalového hřiště v Lužanech. Těšit se můžete na tradiční program s ukázkou činnosti lužanských hasičů, fotbalovým zápasem, představením práce Policie ČR, přednáškou o dravcích nebo ukázkou hasičské a policejní techniky. Samozřejmostí je lezecká stěna, velká nafukovací skluzavka, koně Zdeňka Jirásků nebo autobus Václava Fejfara. Protože je velký důvod k oslavě – fotbalový oddíl letos slaví 50 let od obnovení své činnosti – připravili jsme pro Vás od 20 hodin vystoupení skupiny Olympic revival. Pouťové odpoledne zakončí večerní diskotéka. Přesný program bude zveřejněn před samotnou poutí, ale už teď si rezervujte termín na příjemné odpoledne.

Ve čtvrtek 3. srpna navštíví naši obec **loutkové divadlo Julie** s pohádkou pro děti i dospělé Až opadá listí z dubu. Divadelní představení proběhne v areálu fotbalového hřiště, začátek je v 18 hodin.

Zveme Vás do kina na promítání těchto filmů:

Zatmění – pátek 30. 6. od 20 hodin – komedie, thriller, ČR, 2023

Kocour v botách: poslední přání – pátek 7. 7. od 19 hodin – animovaný dobrodružný film, USA, 2022

Ostrov – pátek 14. 7. 2023 od 20 hodin – romantická komedie, ČR, 2023

Asterix a Obelix: Říše středu – pátek 21. 7. od 19 hodin, dobrodružná komedie, Francie, 2023

Top Gun: Maverick – pátek 28. 7. od 20 hodin, akční film, 2022, USA

Lužanští hasiči jsou letos opět velmi aktivní a úspěšní. Na první soutěži ve Slatinách, kde se soutěžilo v disciplíně běh na 60 m s překážkami, se na krásném 4. místě v kategorii starších dívek umístila Terezie Zichová, na 7. místě Barbora Matoušová a na 8. místě Terezie Mikulová, v kategorii mladších dívek na 14. místě Magdalena Soukupová a mezi staršími chlapci na 13. místě Marek Zich. Okresní kolo hry Plamen se uskutečnilo v květnu na Vrchovině, kde družstvo mladších obsadilo 2. místo, družstvo starších také 2. místo a postoupilo na kraj. Dorostenky, které se soutěže v této kategorii zúčastnily poprvé, soutěž rovnou vyhrály a také postoupily na krajské kolo. Krajské kolo hry Plamen se uskutečnilo následující týden v Nové Pace a na Vrchovině a naše družstvo starších žáků zde obsadilo 4. místo. Krajské kolo soutěže dorostu se konalo v půlce června v Hradci Králové, dorostenky zde vybojovaly skvělé 3. místo. Mladší děti soutěžily ve stejném víkendu v Holovousích v netradiční soutěži, jejíž součástí byla letos příprava evakuačního zavazadla. Vzhledem k drobným nezdarům v požárním útoku nakonec skončily děti na 5. místě. Naši obec reprezentuje v disciplíně TFA Jan Keller. Na školních akcích TFA se umístil v Kladně a Karviné na 1. místech. Jako nováček v kategorii 18 – 34 let vybojoval v Pražské a středočeské lize TFA v květnu v závodě ve Veselé u Mnichova Hradiště 3. místo a v červnu v Plchově 5. místo. V rámci TFA ligy Královéhradeckého kraje obsadil v dubnu v Miletíně 8. místo a v Rudníku 9. místo a v květnu v Radvanicích 5. místo. Muži se zúčastnili v květnu okrskové soutěže v Mlázovicích, kde obsadili 2. místo, na okresním kole v Nové Pace pak získali bronz. Gratulujeme všem našim reprezentantům ke krásným výsledkům a do dalších soutěží přejeme hodně sil.

Lužanští fotbalisté mají své soutěže dohrané. Muži skončili v okresním přeboru mužů na 5. místě s 36 body, vítězem okresního přeboru je družstvo z Robous s 53 body, za ním L. Bělohrad B s 49 body a Žlunice s 46 body. Na krásném 5. místě tabulky s konečnými 79 body se umístili také starší žáci, opět za prvním družstvem z Robous se 131 body, druhou Sobotkou se 114 body a třetím družstvem z Kopidlno/Libáně se 106 body. Starší přípravek odehrála na jaře celkem 24 zápasů, z nichž v 11 utkáních vyhrála a v 10 prohrála. Všem fotbalistům gratulujeme ke krásným výsledkům a těšíme se na jejich výkony v dalších soutěžích po letní přestávce.

Vydáno v Lužanech dne 29. 6. 2023, číslo 2/2023. Lužanský zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku, občasník, vydává: Obec Lužany, Lužany 144, 507 06 Lužany, IČ: 00271799. Evidováno u Ministerstva kultury pod č. MKČR E22103.